

2014年重庆412联考《行测》真题卷

一、言语理解，共40题，本部分包括表达与理解两方面的内容，请根据题目要求选出答案。

1、在环境问题上，我们所面临的困境不是由于我们_____，而是我们尽力了，但却无法遏制环境恶化的势头，这是一个信号：把魔鬼从瓶子里放出来的人类，已经失去把魔鬼再装回去的能力。

填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、无所顾忌 B、无所不为 C、无所事事 D、无所作为

2、预循环是一种更环保的生活方式，指通过_____购入会产生垃圾的家庭或商业物品来减少垃圾数量的行为。可循环的垃圾经过处理后可以_____别的功效，可是处理这些可循环物质也是要消耗能源并产生垃圾的，所以更加环保的方式是尽量少用会产生垃圾的物品。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、避免 发挥 B、杜绝 具备 C、放弃 衍生 D、禁止 实现

3、关于如何有效解释两次世界大战的起源和暴行产生的机制，战争史家一直感到_____。他们发现，当落实到细节研究上时，常常_____迭出。譬如马克思主义史家认为经济压力是大战的动因，但历史事实却是二战爆发在欧洲的经济上扬期，因此许多战争史家不得不有此共识：战争起源问题并非历史学专业所能解释。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、尴尬 谬论 B、困惑 悖论 C、犹豫 矛盾 D、沮丧 误解

4、在美国这样的商业社会里，无论他们抛出了多少关乎人文、情怀、精神的辞藻，几乎所有艺术与技术，_____都是一门生意，即便是教主乔布斯和他的苹果也不例外。但这本身无可指摘，也不_____这些公司和这些人缔造一个伟大的时代。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、自始至终 影响 B、归根结底 妨碍 C、毋庸讳言 干扰 D、理所当然 排斥

5、现在，很多保健品的广告做得很好，但消费者并不知道自己有没有必要买这些东西，其实很多保健品在研究时并未做过_____调查，并不知道哪些营养素是大家普遍缺乏的。服用未经这样的调查就开发出的保健品，对消费者来说完全是一种_____。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、实地 伤害 B、科学 浪费 C、跟踪 欺骗 D、严格 误导

6、近代中外历史告诉我们，群众的民主权利就像一切个人权利一样，当它没有受到_____的宪政约束时，很容易转变为它的反面，成为一种暴虐的权力。因此，许多思想家对于各种群众领袖挟民意而行独裁的负面作用_____。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、严格 噤之以鼻 B、良好 讳莫如深 C、恰当 忧心忡忡 D、普遍 谈虎色变

7、最近，一项关于体重与死亡率的研究让人_____。该研究认为，按照国际_____的体重评价标准，超重人群比体重正常人群在同一时期内的死亡率可能要低6%。这一结果一经公布，立即掀起了轩然大波，因为大众媒体数十年来一直_____的观念是，超重甚至是适度的体重增加都不利于健康。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、啼笑皆非 公认 同意 B、出乎意料 通行 宣传 C、匪夷所思 现行 强调 D、无话可说 认可 灌输

8、“手机当电视用、电脑当电视用、电视当摆设用”，对于电视机制造企业来说，这似乎已经成了一个_____的事实。互联网给了视频内容一个_____的传输和展示渠道，仅仅作为显示屏的电视似乎难逃被淘汰的命运。如何才能提高这块硕大显示屏的价值？_____电视机“智能”，已经成为这个产业的共识。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、铁定 快捷 开发 B、公认 多维 研究 C、严峻 灵活 整合 D、尴尬 全新 赋予

9、自 2006 年《烟草控制框架公约》在中国正式生效，烟草界与控烟界过招已数百回合，双方_____的是，均将视线集中于青年群体，烟草依赖的形成是一个长期的过程。烟草界企图“从娃娃抓起”；控烟界也将青年时期作为吸烟行为的萌芽阶段，向青少年大力宣传烟草的危害。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、秘而不宣 B、不谋而合 C、一成不变 D、不言而喻

10、对于古埃及的农民来说，_____尼罗河泛滥的规律是性命攸关的大事，因此他们_____着去计算天数，小心地记录日期。他们把月亮和星星作为日历，当天狼星在夏天升起的时候，古埃及人知道尼罗河就要泛滥了；接着当新月时候，就是古埃及新一年的开始。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、揭示 尝试 B、遵循 坚持 C、总结 学习 D、掌握 摸索

11、法律的制定有一个严格程序，理论上也是民意的显示。不能在一时情况下因为民意就改，这会破坏法律的_____性。如果开了口子，以后大家_____，那就连法律都不要了。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、连贯 一哄而起 B、严肃 一如既往 C、客观 众口一辞 D、公正 一唱百和

12、观察过去五年广东的发展路径，可以_____地看到当地政府、企业、民众从歧路彷徨到艰难转型的过程。要触动既得利益，要牺牲眼前利益，不仅需要勇气，更需要智慧。要_____已有的“获利”路径，要_____用惯的政策“拐杖”，不仅需要“自我革命”，还需要“群体参与”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、完整 抛弃 脱离 B、欣慰 放弃 放开 C、客观 背弃 松开 D、清楚 舍弃 扔掉

13、德国人卡尔·奔驰研制的第一台以汽油为动力的汽车于 1886 年获得专利，从此汽油汽车_____，燃烧汽油作为动力也似乎成为_____的事，然而世界经济论坛评出的“2008 年科技先驱”，却赫然将细菌“开动”小汽车列入其中。我们是否正在_____汽油汽车时代？真正环保的汽车是否正向我们走来？

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、风靡全球 天经地义 告别 B、大行其道 水到渠成 抛弃
C、势不可挡 约定俗成 终结 D、唯我独尊 理所当然 变革

14、流言常常令人不悦，却很可能有助于丑事的暴露，阻止恶行的继续。对很多公众人物来说，单单是人们的议论就可以阻止不良行为。总有人_____八卦和流言毁了自己心目中的明星，但事实上，少有哪个坐得正、行得端的明星最终被流言蜚语摧毁；被破坏的仅仅是人们对偶像的_____想象，被_____的是明星的为所欲为和不良行径。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、担心 主观 曝光 B、斥责 浪漫 质疑 C、惋惜 片面 揭露 D、抱怨 完美 约束

15、甲骨文是迄今为止在中国所发现的一种最古老的、自成体系的文字，可以说是现代汉字的老祖宗。甲骨文已相当_____，如果认为仰韶文化、龙山文化的图形符号是汉字的雏形，那么在它们与甲骨文之间，应该还存在

一个_____的环节。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、规范 关联 B、成熟 过渡 C、优美 补充 D、完善 缓冲

16、2007年全球金融海啸肆虐。以家电为代表的消费性电子产品外销的需求急速衰退，家电企业可谓_____。为了扩大国内市场，也让国内家电企业走出低谷，家电下乡、以旧换新、节能补贴等政策陆续出台，这些扶持性政策_____，对家电业的发展产生了巨大推动作用。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、如履薄冰 有的放矢 B、今非昔比 有目共睹 C、举步维艰 不负众望 D、江河日下 任重道远

17、也许有一天，人类能到毗邻行星进行自由探险，使用大功率望远镜认识我们周围的星球；总有一天，我们也将切实探索地球上大洋深处的每一寸土地，以及_____的原始森林，却很可能永远无法到地球中心去旅行。由于温度极高、压力极大，地球内部很可能永久性地成为人类无法到达的_____。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、神秘莫测 彼岸 B、郁郁葱葱 深渊 C、一望无际 绝境 D、人迹罕至 禁区

18、生命起源于海洋，因为海洋更适合于生命活动。生物要从水域移动到陆地是一种十分危险和艰难的_____，而潮汐区则提供了一种_____：一个可作为水陆之间“桥梁”的环境，许多人相信，一些生物就是利用这座“桥梁”完成登陆这个进化过程的。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、巨变 方向 B、蜕变 可能 C、转变 选择 D、激变 途径

19、信用问题本质上是一个制度问题。信用使人们为了获得长远利益而愿意牺牲眼前利益。一个人的最优行为与他的生命预期有关，生命预期越长，他的行为就越____，就越愿意坚持____自己的承诺。所以，建立信用制度，最重要的是使每一个公民都有一个长期的预期。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、主动 履行 B、规范 兑现 C、明确 遵守 D、一致 尊重

20、英语目前是世界上不同语言群体之间进行交流的主要方式。这种交流是文化间的知识交流，它的_____是存在着分离的文化。换句话说，作为通用语言的英语是处理语言差异和文化差异的方式，而不是_____它们的方式。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、表达 同化 B、特征 隔绝 C、基础 统一 D、前提 消灭

21、英国有着高福利的传统，1601年英国引入世界首部《济贫法》，1948年依据《贝弗里奇计划》，宣布建成世界上第一个福利国家，承诺提供“从摇篮到坟墓”全天候福利保障制度服务。但随着经济不景气、尤其是老龄化的日趋严重，英国65岁以上老年人口目前已达16%，养老金严重入不敷出，目前养老金缺口已达GDP的26%。养老金改革合情合理，但这无疑触动了国民养老费用的奶酪，遭至强烈反抗也在情理之中。显然，福利制度的刚性特征使得由简入奢易，由奢入简难。

对这段文字概括最准确的是（ ）

- A、描述英国养老金改革计划举步维艰的状况 B、揭示人口老龄化对英国政府提出的新要求
C、反思英国实行全天候福利保障制度的弊端 D、分析英国高福利传统难以维继的客观原因

22、在没有特别说明的情况下，通货膨胀一般是用消费者价格指数（CPI）衡量的物价涨幅，这主要是因为CPI是根据一国消费者最终消费支出的商品种类和权重编制的价格指数。该指数直接影响居民收入的真实购买力。政

府从维护居民福利的角度看，没有哪个价格指数比 CPI 更合适，更体贴民意了。而食品价格波动主导了中国的消费者价格波动，这不仅是因为食品价格在商品篮子中超过三成以上的比重，更重要的是食品价格本身的剧烈变动。故而关注食品价格波动成为研究中国通货膨胀的重中之重。

对这段文字概括最准确的是（ ）

- A、说明在中国食品价格为何成为研究通胀问题的焦点
- B、分析控制食品价格波动对中国国计民生的重要意义
- C、解释食品价格波动如何对消费者价格指数产生影响
- D、强调提高居民的真实购买力应从控制食品价格入手

23、在中国传统观念中，雕塑一直未被看作是与绘画同等的艺术形式；在中国传统学术中，也只有“画学”而没有“雕塑学”。历史上的这种不重视，造成 19 世纪末 20 世纪初，大量具有极高史料研究价值的石雕作品流失海外。而今天，新兴收藏家们的目光也只停留在艺术品的财富表象上，因此使得元、明、清三代的铜塑金佛像价格一路飞涨。而面对那些真正体现中国雕塑文化及历史风貌的高古石雕时，他们表现得却有些畏畏缩缩、举棋不定，这难免让人觉得遗憾。

这段文字主要谈论的是（ ）

- A、观念上重视雕塑艺术的意义
- B、目前雕塑收藏家不成熟的心态
- C、高古石雕在中国不受重视的原因
- D、雕塑收藏品价格与价值背离的状况

24、几乎每个人的内心深处，都有着对乌托邦和理想社会的向往。反乌托邦主题则是将其逻辑进行推演，最终会发现理想（主要是对制度和技术的崇拜）往往会导致种种无法控制的弊端：极权统治、非人性社会、精神压抑等。与乌托邦批判“旧”或允诺“新”的热度相比，反乌托邦的语汇更加冷峻，也更尊重人性的真实，大多数反乌托邦作品都充满想象力和黑色幽默，其辛辣的讽刺让我们哭笑不得，然后冷汗涔涔。

对这段文字概括最准确的是（ ）

- A、介绍反乌托邦作品的特点
- B、揭示乌托邦理想的弊端
- C、描述理想与现实之间的鸿沟
- D、指出乌托邦与反乌托邦作品的差异

25、人类的选举制度出现了问题，其间充斥了太多的金钱和毫无意义的争辩。或许我们应将目光转向大自然，从中找寻选举的内涵，纠正或改善我们的制度。昆虫学家汤姆·西利建议我们向蜜蜂学习。西利的研究表明，蜂巢是一个真正的民主社会，当蜜蜂需要找个新家时，地点的选择是由许多蜜蜂投票的，比如根据这一地点的大小、湿度和周围鲜花多少等“质量”参数。每只蜜蜂都用舞蹈投票，当跳某种舞蹈的蜜蜂数目足够多时，大多数的意见也就倾向于舞蹈所代表的地点。蜜蜂不仅投票决定“迁都”，在候选蜂后的决斗中，工蜂也会以某种方式干预“选举”的走向，选择出对整个蜂巢的发展最有好处的那位当女王。

下列哪项最适合做标题的是（ ）

- A、聪明的蜜蜂
- B、选举的内涵
- C、蜜蜂的民主
- D、人类的榜样

26、全球变暖是老天爷对人类开出的罚单，便宜且容易利用的矿石燃料，是推动近现代经济增长的重要源泉之一，但科学证明这可能带来灾难性的气候变化。目前不得不面对的现实是，人类必须为自己的排放买单。如果世界上只有一个国家，此事就相对简单，不管成本多大，最终都由这个国家承担。但问题是，世界上有许多国家，国情历史大不相同，这张巨额罚单究竟在各国间如何分配，就成了关于全球变暖问题谈判最核心的问题。所有的国家，他们做出的所有减排承诺，最后都会有一张价格标签，承诺越多，价码越高。

这段文字意在说明（ ）

- A、减排成本份额应按各国的排放量合理分配 B、沉重的减排成本有可能拖累全球经济增长
C、遏制全球变暖需要支付巨额经济成本 D、利益是应对全球变暖问题的最大症结
- 27、默读电视新闻、广告和节目文稿的人，比观看电视节目本身的人能记住和回想起更多信息；你鄙视某杂志的价值原则，仍可以津津有味地读它，如果电视节目出现这种情况，你就看不下去，赶紧换台。在这种情况下，我们不愿意把时间花在不同意的观点上，就不太可能进行反思，实际上对一切东西的质疑都将更为稀少。把两个书面记录摆在一起看，很容易发现不一致处，甚至能很容易地辨别信息之间权威程度的差别；比较两个视频报道就比较麻烦了，在被要求从两个互相冲突的电视报道中加以选择时，观众要么依靠直觉，要么依靠他在观看之前相信的东西。
- 这段文字意在说明（ ）
- A、阅读文本比看电视更助于思考 B、信息接受途径影响人的行为习惯
C、电视有可能使人形成错误的价值观 D、喜欢阅读的人比爱看电视的人更冷静
- 28、在漫长的进化过程中，食物匮乏一直是人类面临的首要威胁。由于食物供应的不确定性和食物不能长期保留，人类一直过着饱一顿、饿几顿的生活，能够最大限度有效利用食物的个体具有生存优势。在经历了反复的饥荒选择后，具有生存优势的个体和他们体内的基因，就会通过自然选择的方式被保留下来。这些基因能在饱餐一顿后刺激胰岛素大量分泌，从而最大限度地转化利用血液中的葡萄糖。虽然这样做的代价是可能导致肥胖，但它对机体的危害所造成的生存威胁，却直到中年后才会表现出来，而在人类历史的绝大部分时间里，人的平均寿命不到30岁。
- 这段文字意在说明（ ）
- A、古人的生存环境与现代人完全不同 B、人类的生理结构是自然选择的结果
C、食物匮乏是人类长期应对的首要问题 D、肥胖与人类生存繁衍的优势基因相关
- 29、商标作为一种大众传播的视觉符号，一定要具有特定含义，并且需要以简洁的形象，鲜明地传达出它所具有的特定信息。所以，只具有形象美而不具有丰富内涵的商标是不能称为“标志”的，充其量只是一种图案或图形。同时，我们也必须明白，每个企业都必然具有多方面的特性，试图用一种形象涵盖所有信息是不可能的，试图在一枚商标中容纳所有特征，也是不可取的。这就需要设计师通过分析和筛选，提炼出对象所具有的独特属性，使其与视觉形象完美融合，从而创造出全新的、具有鲜明指示性的符号标识。
- 这段文字意在说明（ ）
- A、商标怎样才能呈现企业的独特属性 B、商标的创造过程是对设计师的考验
C、商标应该是形象与内涵的完美统一 D、商标的内涵是对商标的最基本要求
- 30、亚洲国家躲过了近年来的全球大萧条，其中最主要的原因是它未被卷入2008年金融危机。然而近日一项调查显示，亚洲的债务水平正在以可怕的速度增长。从某些方面来说，这有部分合理理由，许多国家的超低息政策鼓励贷款，债务增长是财富增长的自然产物，但值得警惕的是，亚洲国家需要借助更大的债务规模来保持经济增长。这个信息表明，亚洲经济健康状况不像GDP增长速度反映的那样良好，亚洲目前的债务水平总体来说低于欧洲，还处在安全范围内，但债务的迅速增长会让经济体更容易遭受冲击。
- 这段文字意在表明（ ）
- A、亚洲国家经济增长缺乏后劲 B、盲目追求GDP增长速度后患无穷
C、亚洲国家需警惕陷入债务危机 D、要全面认识超低息贷款政策的利弊
- 31、气象条件及其变化不仅影响人的生理健康，对心理情绪的影响也非常明显。有利的气象条件使人情绪高涨、

心情舒畅；不利的气象条件使人情绪低落、懒惰无力，甚至导致心理及精神病态和行为异常。研究表明，高温、高湿、阴雨以及一些异常天气事件，都不利于人的心理健康。世卫组织的一份资料表明，20世纪的厄尔尼诺现象使全球约10万人患上抑郁症，精神病发病率上升8%。究其原因，是该现象引起全球范围的气候异常和天气灾难，超过部分人的心理承受能力，导致其出现坐卧不安、思维迟钝等精神异常状况。

这段文字意在说明（ ）

- A、异常天气会对人的精神状况产生不利影响
- B、抑郁症与气候异常、天气灾难有一定关系
- C、有必要深入研究厄尔尼诺等异常气象条件
- D、古代“天人合一”的说法有一定的科学道理

32、当人类在地球蛮荒的原野中诞生，自然的演化就烙上了人类活动的印记：原始文明，先民对大自然顶礼膜拜，人类屈服于宇宙的神奇威力；农业文明，随着智力的发育和对宇宙文明认知的增加，人类在敬畏自然的基础上开始探索利用自然和改造自然；进入工业文明，人定胜天的骄傲心态侵蚀了人们的神经，人类开始无穷无尽地向自然索取资源，肆无忌惮地向大地倾倒垃圾，人类违背自然的行为，使大自然一次次遭受剧烈的创伤，也使其一次向人类实施无情的报复。

这段文字意在强调（ ）

- A、文明进程与人类对大自然的认知水平未必一致
- B、敬畏自然是正确处理人类与大自然关系的前提
- C、人类对大自然的错误态度使其陷入目前的困境
- D、人类应当建立尊重自然、和谐发展的价值理念

33、维生素E是一种溶解于油的维生素，它是一种抗氧化剂，能清除氧自由基，从而保护细胞膜上的脂质，而脂质的氧化与冠心病、癌症、衰老等密切相关。总之，维生素E是人体不可缺少的营养成分，但是“需要”并不意味着越多越好。维生素E缺乏在人群中很少发生，只有几种人可能存在问题：胆汁缺乏或脂肪代谢困难的人；罕见的基因异常导致缺乏维生素E转移蛋白的人；因早产而体重严重不足的婴儿，这些情况在人群中都不易出现。

这段文字所传达的观点是（ ）

- A、正常人没必要补充维生素E
- B、应该正确认识维生素E的作用
- C、人们对维生素E的认识存在误区
- D、要特别注意可能缺乏维生素E的人

34、传统理论认为，人类祖先由于气候变化、树木减少，被迫离开树栖环境，选择在地面上直立行走。一项最新研究则认为，早期人类直立行走源自现今非洲东部和南部崎岖山脉地区，该地形是上新世时期火山喷发和构造板块移动形成的。人类的祖先被岩石地形和峡谷所吸引，这里可提供很好的庇护栖息地，同时有机会诱捕猎物；这种环境要求早期人类具备直立行走和攀登的能力，因此人类祖先最终逐渐进化为两足直立行走。

下列哪项与最新研究的结论相符（ ）

- A、气候变化致使早期人类选择直立行走
- B、人类祖先选择直立行走是为了更好地适应地形环境
- C、地质条件的变化改变了人类早期祖先的行走方式
- D、人类祖先由于食物匮乏被迫离开最初的生活环境

35、①18世纪，茶逐渐成为全民饮品，伦敦工人大约花费家庭总收入的5%来购买茶叶②到1800年，公司每年在茶上投资400万英镑③中英早期贸易基本上是奢侈品与中草药④东印度公司不再进口那些只有富人才消费得起的中国商品，转而销售这种人人都负担得起的商品⑤与中国的贸易成为英国政府的主要税收来源，他们向进口的茶征收100%的货税⑥茶便是后者之一，它打动了英国人的味觉

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（ ）

- A、①④③⑥⑤②
- B、①③⑥②④⑤
- C、③⑥①④②⑤
- D、③⑥⑤①②④